

省政府新闻办发布会

让市场主体“长得大、活得好”

个体工商户获四项保险扶持

本报讯(记者 何宝国)4月18日,省政府新闻办举行新闻发布会,介绍全省市场主体提升年行动计划有关情况。针对个体工商户规模较小、抗风险能力低,因公共卫生事件、事故灾难、自然灾害等原因造成财产损失、人身伤亡和营业中断,会严重影响其正常生产和持续经营。省市场监管局副局长樊伟强介绍,按照“应保尽保、应赔尽赔”

个体工商户是重要的市场主体

在繁荣经济、增加就业、推动群众生活等方面发挥着重要作用。但是,个体工商户规模较小、抗风险能力低,因公共卫生事件、事故灾难、自然灾害等原因造成财产损失、人身伤亡和营业中断,会严重影响其正常生产和持续经营。省市场监管局副局长樊伟强介绍,按照“应保尽保、应赔尽赔”

的原则,开展个体工商户保险保障扶持工作,主要有四项保险内容。

一是持续经营保障险。保障因除个人经营能力和市场竞争等原因之外的因素,特别是外部事件影响,造成生产停顿或营业中断而带来的间接损失。二是经营期间财产损失险。保障因常见意外事故(盗窃、火灾、爆炸等)或自

然灾害(暴雨、洪水等)造成的直接财产损失。三是人员伤亡责任险。保障在经营场所发生意外事故,造成经营者及雇员伤亡。四是公众责任险。保障第三者人员在经营场所发生的意外伤亡或者财产损失。通过发挥上述四项保险内容的保障作用,促进个体工商户量质齐升。

我省力争年底前市场主体净增64万户左右,各类市场主体综合实力、创新能力、经济效益明显提升。我省将进一步凝聚各级各部门抓落实的工作合力,抓细抓具体、抓实抓到底,让各项政策措施和工作举措在末端发力、终端见效,持续推动市场主体不断发展壮大。

城乡居民养老保险缴费正在进行中

人社部门详解热点问题

本报讯(记者 李晓并)2023年度城乡居民基本养老保险和补充养老保险缴费正在进行中。4月18日,市社保中心针对城乡居民基本养老保险和补充养老保险征缴与待遇领取热点问题再次作出详解。

城乡居民基本养老保险参保范围为年满16周岁(不含在校学生),非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的未参保城乡居民,可以在户籍地参加城乡居民基本养老保险,城乡居民补充养老保险参保范围为已参加我省城乡居民基本养老保险的参保人员。未参加城乡居民基本养老保险的人员,需参保

登记后,才能进行城乡居民补充养老保险登记。参保人员可以通过“民生山西”或“三晋通”APP参保登记。

城乡居民基本养老保险共10个档次:缴200元补35元,缴300元补40元,缴500元补60元,缴700元补80元,缴1000元补100元,缴1500元补140元,缴2000元补180元,缴3000元补220元,缴4000元补260元,缴5000元补300元。城乡居民补充养老保险共5个档次:缴200元补70元,缴500元补120元,缴1000元补200元,缴2000元补360元,缴5000元补600元。参保人员自主选择,当年按档次缴费,享受政府缴费补贴,多缴多

得。之后按档次补缴的,不享受政府补贴。参保人员可通过各类缴费渠道自主选择缴费档次缴费。

参加城乡居民基本养老保险的个人,男女年满60周岁、累计缴费满15年,且未领取国家规定的其他基本养老保险待遇的,可按月领取城乡居民基本养老保险待遇;参加城乡居民补充养老保险的个人,男女年满65周岁、累计缴费满15年,且已享受我省城乡居民基本养老保险待遇的,可以按月领取补充养老保险待遇。

城乡居民基本养老保险待遇由基础养老金、缴费年限养老金、个人账户养老金和高龄基础

养老金组成,支付终身。2023年1月1日起,我省城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准调整为每人每月123元。对按规定缴费的城乡居民,在领取待遇时,累计缴费满15年以上的,每多缴费1年,每月加发年限基础养老金1元,鼓励长缴多得。个人账户养老金的月计发标准为个人账户全部储存额除以139,参保人员死亡,个人账户资金余额由法定继承人或指定受益人继承。对65周岁及以上已领取待遇的参保人员,每人每月增发5元高龄基础养老金。

补充养老保险待遇由个人账户养老金、政府补贴(出口补)和集体补助(出口补)组成,

支付终身。个人账户养老金月待遇水平为个人账户全部储存额除以120。政府补贴(出口补)标准为每人每月20元,年满80周岁的,每人每月再提高10元。集体补助(出口补)鼓励农村集体经济组织和社区对领取补充养老保险待遇的人员进行补助,具体标准由农村集体经济组织和社区自行研究确定。

对城乡居民养老保险参保登记、关系转续、待遇核定等事项有疑问的,可向当地人社经办机构咨询或拨打12333咨询;在办理缴费业务时如有疑问,或者缴费过程中遇到问题,可以向当地税务机关咨询或拨打12366咨询。

教师资格认证体检 请做好相关准备

本报讯(记者 刘涛 通讯员 殷晔)4月18日,记者从市妇幼保健院了解到,一年一度的教师资格认证体检开始。

为确保本年度幼师、中小学教师、高校教师的教师资格证认证体检工作顺利开展,医院体检中心从人员、设备、环境、技术等方面作好了充分准备。体检中心有关负责人提醒,体检者体检当天要携

带本人身份证原件;体检前三日,要清淡饮食,勿暴饮暴食;体检前要保证良好的睡眠;体检当日,要空腹(禁食、禁水);患有糖尿病、高血压病、心脏病、哮喘等疾病的体检者,要按医嘱按时服药,确保体检安全;女性体检者要特别注意,孕妇、哺乳期妇女要避免X光检查;已怀孕女性、未婚女性及女性月经期不做妇科检查。

“五一”假期长途汽车票开售

本报讯(记者 齐向真)4月18日记者从市交通运输部门获悉,“五一”假期长途汽车票开售了。即日起,我市各汽车站开售“五一”期间车票,广大旅客可通过各车站售票窗口、微信公众服务平台购买车票,线上线下渠道同步预售。

据了解,“五一”假期以探亲流、学生流和周边中短途旅游客流为主,其中客流高峰会在4月28日下午和4月29日上午出现,返程高峰为5月3日。为满足旅客节日出行需求,市交通运输部门

将会密切关注客流动态,尤其是针对铁路车次相对较少,或者票源相对不足的目的地,会安排一定数量的长途大巴满足运力。需要注意的是,“五一”假期出行客流预计较多,有条件的旅客可以选择错峰出游,我市各长途客运车站实施实名制购票,公众平台支持班次查询、票数查询、票价查询、在线购票、站场信息查询等网络服务。购买网售票的旅客,请提前到售票大厅自助取票机取票,以免耽误行程。

当好知心人、贴心人、娘家人

市环卫行业工会联合会成立

本报讯(记者 司勇 宋小宇)4月18日上午,太原市环卫行业工会联合会在市市容环卫中心成立。

城市环境卫生管理工作是城市建设不可分割的重要组成部分,广大环卫工人是辛苦的“城市美容师”,更是新时代最美工作者,为全面再现“锦绣太原城”、建设美丽太原作出了重要贡献。目前,我市环卫行业共有2.3万多名环卫工人及相关从业人员,职工队伍结构日益多元、需求日益多

样,劳动关系形式多样。市总工会开创新思路、新局面,着力创新基层工会组织形式和入会方式,通过行业工会联合会这个平台,将全市的环卫工人及相关从业者组织起来,推进工会组织的滚动式发展和多渠道扩容。

市市容环卫中心负责人表示,全市城管环卫系统将主动对接,全力支持环卫行业工会联合会办出特色、办出水平、办出成效,让全体环卫职工感到温暖、得到实

惠,引领广大环卫职工继续发扬“宁愿一人脏,换来万家净”的环卫精神,开创环卫事业新局面。

市总工会相关负责人要求,新当选的工会班子要全面学习贯彻党的二十大精神,提升服务环卫工人的能力和水平。要弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,围绕市委、市政府的中心工作,组织开展建功立业活动。深入调查,了解职工需求,做好维权和服务工作。

创新三项措施 落实荣退制度

让退休干部感受到组织关怀

本报讯(记者 李杰华)“倾尽丹心育桃李”,近日杏花岭区胜利街小学为武永红等老师,举办了一场简朴而庄重的职工退休仪式,感谢他们为教育事业的辛苦付出。一张退休证,一句句真诚的祝福,人生一次重要的转场由此拉开序幕。近年来,杏花岭区积极探索、大胆作为,通过创新三项举措助推荣退制度的全面落实,各单位认真组织,让退休干部更加感受到组织的关怀和温暖。

以点带面、辐射引领,助推荣退制度纵深发展。杏花岭区首先在党群机关、政府部门、街道、学校等部门分别举行各具特色的荣退仪式,打造了样板,用试点先行,用典型引路,带动荣退制度落实。该区逐步拓展荣退制度覆

盖范围,延伸干部荣退机制覆盖触角,让荣退制度成为各个单位的“必修课”。今年,杏花岭区委老干部局统一制作了“光荣退休”绶带,规范了荣退仪式流程,使荣退制度不断提档升级,让退休更具温度、更暖心、更有仪式感和归属感。

部门联动、多管齐下,实现现岗退休无缝衔接。该区组织部门认真做好干部离任前的思想谈话,各部门负责人做好与普通退休干部的退前谈话,确保退休前思想稳定。组织、人社、卫健体等部门协助各单位及时办理好退休前的各项手续。区委老干部局做好服务保障对接,宣传老干部工作方针政策、解释老干部各项待遇落实,讲解老干部组织生活、活动开展,阐明健康体检以及医疗

保障等政策法规,帮助退休同志科学规划退休生活,实现在岗退休无缝衔接。

了解需求、精准跟进,迈好服务第一步。正式踏入退休干部行列后,杏花岭区委老干部局及时跟进,做好“最先一公里”的服务工作。了解退休干部基本情况,充分挖掘新退休老干部的兴趣和爱好,根据老干部意愿,动员安排老干部积极加入“点亮杏花”志愿服务队、加入各类兴趣团体和功能型党组织。对于有理论宣讲能力的、有科学技术的、有法律知识的、有社会管理能力等突出特长的老干部,积极搭建平台,引导作用发挥,鼓励和支持老干部在各自所长的领域献智出力。